

铲伤巴拉克是故意的？

博阿滕成众矢之的

□焦宇

由于在英格兰足总杯决赛中遭对手粗暴犯规，德国男足国家队队长巴拉克因伤告别南非世界杯，而“罪魁祸首”凯文-普林茨·博阿滕则成为众矢之的。

【回放】博阿滕铲倒了巴拉克

在上周末进行的英格兰足总杯决赛中，朴茨茅斯队的博阿滕从身后凶狠地铲倒了巴拉克，造成后者脚踝韧带受伤，无缘南非

世界杯。由于博阿滕是德国世界杯同组对手加纳队的国脚，他的这次犯规被很多人认为是有意为之。

【影响】万名球迷声讨博阿滕

这两天，巴拉克因伤梦碎世界杯的消息在德国持续发酵。18日这一天，巴拉克脚缠绷带、手拄双拐的照片成为德国各大报纸的头版头条。照片中，队长眼中噙满的泪水让亿万球迷伤透了心。

据德国媒体报道，巴拉克缺

席世界杯的恶耗传出后，数以万计的球迷在网上对“肇事者”博阿滕展开了声势浩大的讨伐。在社交网站“脸谱”上，一个名为“8200万人对抗博阿滕!!!!”的小组在短短24小时内就吸引了6万余名网友加入。

【其人】博阿滕是加纳国脚

凯文-普林茨·博阿滕其实与德国渊源颇深。他出生于柏林，父亲是加纳人，母亲是德国人，因此博阿滕拥有加纳和德国双重国籍。博阿滕早年入选过德国U19、U20和U21国家队，还先后效力于德

甲柏林赫塔队和多特蒙德队。直到2009年6月，进入德国国家队无望后，他才选择代表加纳国家队出战。而他对德国国家队灵魂人物巴拉克的一脚飞铲，让自己彻底成为“国家叛徒”。

【由来】与巴拉克早有“梁子”

就在德国上下对博阿滕口诛笔伐之际，博阿滕的父亲站出来替儿子说话。老博阿滕不仅为儿子的犯规辩护，还翻出陈年旧账说，博阿滕和巴拉克的“梁子”早在博阿

滕效力于柏林赫塔队的时候就已结下。当时还在拜仁踢球的巴拉克也曾对博阿滕犯规，而且事后出言不逊。

老博阿滕原本是想为爱子开



巴拉克

脱罪名，不料却将他推上了“蓄意复仇”的风口浪尖。他的一番话更是被巴拉克的经纪人贝克尔揪住不放：“博阿滕的粗暴犯规不仅懦弱阴险，而且显然是蓄意的。他父

亲公开透露博阿滕与巴拉克还有一笔账没有清算，也证实了这是一起蓄意伤害的猜测。”贝克尔表示，对于博阿滕的恶劣行为，他们不排除诉诸法律的可能。

八大巨星缺席南非世界杯

□李普利

德国：巴拉克

因被铲伤无缘南非世界杯，已到职业生涯末期的德国队队长巴拉克以后将很难再出现在世界杯

的舞台上。不过德国人不会独自舔舐伤口，与他一样踢不了这届世界杯的“天王级”人物大有人在。

巴西：罗纳尔多

就算在巴西联赛中重新焕发第N春，外星人也进不了主帅邓加的法眼，他太老了，这指的是他的心。2002年拿过世界杯冠军并成为最佳射手，2006年又超越“轰炸机”穆勒成为世界杯历史上第一

射手，罗纳尔多已经没有什么可再争取的了。比他更遗憾的也许是小罗，在AC米兰打出不错状态的巴西人，将来退役后也许只有一届2002年世界杯值得向儿孙们炫耀。

阿根廷：里克尔梅

论固执，阿根廷队主帅马拉多纳和邓加不相上下，坎比亚索和萨内蒂说不召就不召，里克尔梅？这个孤傲的家伙敢和我闹矛盾，不召！有人说在阿根廷队，梅西身后

缺一个给他传球的人，无论是年迈的贝隆还是年轻的迪马利亚，抑或工兵型的马斯切拉诺与古铁雷斯，都难以送出里克尔梅式的妙传。对此，马拉多纳还是那两个字：不召！

意大利：托蒂

上届世界杯托蒂有自己的贡献，但4年后的今天再难让主帅里皮看中。意大利杯决赛上踢向巴洛特利的那一脚，托蒂在气什么呢？

设计一下台词，也许国米前锋罗马人喊上几句“世界杯”就足够他恼火的了，虽然巴洛特利自己也没戏。

西班牙：劳尔

论资历，劳尔若称西班牙第二人，没人敢说自己第一。可惜西班牙主帅博斯克只看眼下的状态。另外，劳尔对更衣室的微妙作用恐怕也是博斯克心有忌惮的。当年他作为主帅

和队长耶罗一同在夺冠后被皇马扫地出门，谁能说劳尔没在背后掺和一下子？这不，2008年欧锦赛阿拉贡内斯弃用了劳尔，立刻就给西班牙带来了大赛冠军。

荷兰：范尼

不管亨特拉尔在AC米兰多么不招人待见，但他在荷兰队还是一片香饽饽，而如今效力汉堡的范尼已渐渐被人淡忘。荷兰主帅范马尔维克给自己的老中锋留

下一线希望，称范尼是30人名单外的第一潜在候选，一旦中锋位置出现伤病，不排除火线招兵的可能。不过，30人名单外的第一替补？这话怎么听都像是安慰之词。

法国：维埃拉

多梅内克向来以依赖老家伙著称，2006年齐达内带着他打进了决赛，今年他格外看重亨利、阿内尔卡一干老臣。不过有一个例外，那就是维埃拉，2006年法国铁腰曾在齐达内不在时救过多梅内克一命（小组关键

出线战齐祖停赛、维埃拉对多哥破门），但时过境迁，曼城老将早已失宠。前段时间一条被媒体披露的传闻也许更让维埃拉寒心：多梅内克曾私下接触马克莱莱，询问后者愿不愿意复出踢世界杯，遭到断然拒绝。

英格兰：贝克汉姆

小贝今年还会去世界杯，但将不是以球员身份，而是随队官员，卡佩罗依然看重他对更衣室的模范作用。贝克汉姆在AC米兰效力期间重伤，令世

界杯少了一个吸引人的看点，虽然论状态小贝已是老贝，但论影响力和眼球关注度，谁能和万人迷相比？C罗？梅西？都还嫩着呢。

定会尽全力

梅西希望在南非有上佳表现

□冯俊扬 宋洁云

阿根廷球星梅西18日表示，他希望自己能在阿根廷国家队征战南非世界杯期间有上佳表现，重现在巴塞罗那俱乐部的辉煌。

在帮助巴塞罗那队卫冕西甲联赛冠军后，梅西当天返回阿根廷，准备参加国家队的集训。他在接受媒体采访时表示，自己对于身披国家队战袍出征世界杯充满了期待，一定会在赛场上竭尽全力。

当被问及如何评价自己在国家队和俱乐部队比赛中的巨大落差时，梅西说：“我将在球场上回答这个问题。”

梅西说，无论在国家队还是俱乐部踢球，都已经习惯了承受巨大压力。因此，此次征战南非世界杯，他并没有感受到格外的压力。他还否认了阿根廷国家队主教练马拉多纳制定的球队战术将围绕自己展开。

对于阿根廷队在南非世界杯上的前景，梅西说，尽管现在许多人不看好阿根廷队，但是他认为阿根廷队将是冠军的有力竞争者。对于人们看淡阿根廷队的世界杯前景，梅西认为并没有什么不好，从某种程度上来说可以为阿根廷队减轻压力和负担。

目前，在海外联赛效力的阿根廷国家队球员正陆续返回布宜诺斯艾利斯，准备参加阿根廷队的集训和本月24日同加拿大队的热身赛。这场比赛将是阿根廷队出征南非前的最后一场热身赛。

来还是不来

朝鲜队可能放弃在津巴布韦集训

□据 新华社电

津巴布韦旅游部部长穆曾比19日说，朝鲜男足国家队没有在规定时间内确定他们的行程，估计将不会在世界杯之前到津巴布韦集训。

穆曾比说：“我们还会继续和他们联系，但从现在获得的信息来看，他们不会在津巴布韦逗留。”

津巴布韦教育、体育与文艺部部长科尔塔特说，津巴布韦足协还没有收到朝鲜队的任何信息。双方原定在19日之前确定行程日期，但朝鲜男足没有在截止日期前通报他们的行程，因此津巴布韦认为朝鲜队不会来了。

应津巴布韦的邀请，朝鲜队原定世界杯开赛前在津巴布韦集训。

可能创奇迹

奎罗斯看好科特迪瓦队

□童颖强

葡萄牙队主帅奎罗斯18日说，南非世界杯将是一届竞争性最强、各队水平更为接近的杯赛，他认为与葡萄牙同在一组的科特迪瓦队具备创造奇迹的实力。

奎罗斯说，世界杯比赛与别的大赛完全不同，所有参赛队都具有很强的竞争力。在南非世界杯上，有不少球队具有相当的实力，他们将向传统的强队发起挑战，在这些球队中就有科特迪瓦队。

奎罗斯说，科特迪瓦队将是非洲各队中最有实力，并有可能成为第一支闯进世界杯决赛的非洲球队。正因为这样，葡萄牙队极为重视世界杯首场与科特迪瓦队的比赛，不能有任何侥幸心理，因为科特迪瓦队在本届世界杯上可能会创造出非洲人期待已久的奇迹来。